Uppgift 07.3

Berdkna integralen

1
f e*dx
0

exakt med hjalp av en Riemann-summa — till exempel en 6versumma med n st remsor.

Lbsning
Antal remsor: n
1
Remsornas bredd: =
n
1 2 3 4 n
Remsornas hojder: en, en, en, en,. en
.. 14 2 314 4q nq
Oversumman: S=en-+en-4+en—+en—+:-+en—
n n n n n

10 1 2 3 8 2
S=;(en+en+en+en+---+en)

Hur beraknar man den summan?

Hmmm...

1
Jag testar detta trix; att multiplicerad med e i bada leden och far:

1 g2 3 4 & n+1
Sen=;(en+en+en+en+---+e n )
Subtraherar sedan uttrycken (2) — (1) och far:
1 1/ n+1 1
Sen—S=—<e n —en)
n

1 1/ n+1 1
(:)S(en—l)=;<e n —en)

Division ger nu ett uttryck fér var Riemann-summa:
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Jag anpassar nu for att kunna utnyttja standardgransvarde i namnaren:
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1
en —1
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o . . 1 . .
Jag later n — oo vilket ar detsamma som att — o 0 vilket medfor att
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en (el —1 1(et -1
5o = lim e D _He D)

1 1
n—0o =
en—1

=e—1

Svar:



